ΘΕΜΑ 1

Στον επόμενο πίνακα δίνονται οι ετήσιες ποσοστιαίες μεταβολές των χρηματιστηρίων και της μέσης τιμής ενός σπιτιού μικρής οικογένειας στην Αμερική, από το 1974 μέχρι το 1984.

	Έτος
	Δείκτης S&P500 Αμερική % μεταβολή
	Μέση τιμή οικογενειακού σπιτιού  % μεταβολή

	1974
	-29.7
	10.5

	1975
	31.5
	9.5

	1976
	19.1
	12.5

	1977
	-11.5
	10.41

	1978
	1.1
	14.1

	1979
	12.3
	12.9

	1980
	25.8
	2.7

	1981
	-9.7
	6.6

	1982
	14.8
	0.5

	1983
	17.3
	8.6

	1984
	1.4
	6.1


Υπολογίστε τον συντελεστή συσχέτισης ανάμεσα στις μεταβολές τιμών στις μετοχές και τα ακίνητα από το 1974 μέχρι το 1984. Υπάρχει μεγάλη η μικρή συσχέτιση? Είναι θετική η αρνητική?.

ΘΕΜΑ 2

Στον πίνακα του θέματος 3, υπολογίστε την διακύμανση στις μεταβολές των τιμών των ακινήτων και των μετοχών. Ποια διακύμανση είναι μεγαλύτερη? Ποια τα συμπεράσματα σας ως προς τους κινδύνους σε επενδύσεις σε μετοχές έναντι επενδύσεων σε ακίνητα ως προς τις διακυμάνσεις των τιμών?

ΘΕΜΑ 3

Στον πίνακα του θέματος 1, υπολογίστε την ευθεία ελάχιστων τετραγώνων στις μεταβολές των τιμών των μετοχών από έτος 1 (1974) μέχρι 11 (1984). Συμπεραίνετε πως στατιστικά ανεβαίνουν η κατεβαίνουν οι τιμές των μετοχών για αυτά τα χρόνια?

ΘΕΜΑ 4

Στον πίνακα του θέματος 1, υπολογίστε την ευθεία ελάχιστων τετραγώνων στις μεταβολές των τιμών των ακινήτων από έτος 1 (1974) μέχρι 11 (1984). Συμπεραίνετε πως στατιστικά ανεβαίνουν η κατεβαίνουν οι τιμές των ακινήτων για αυτά τα χρόνια?

ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ


Δειγματική μέση τιμή
μ=(1/ν)(x1+x2+...+xν)

xi:τιμές του δείγματος

ν: αριθμός παρατηρήσεων του δείγματος

μ:δειγματική μέση τιμή

Συνδιακύμανση-Διακύμανση

s xy =(1/(n-1))(Σ(xi-μx)(yi-μy))= =(1/(n-1))( (x1-μx)(y1-μy)+ (x2-μx)(y2-μy)+…+ (xn-μx)(yn-μy))
μx : μέση τιμή των x , μy : μέση τιμή των y
Οταν xi = yi  λέγεται απλώς διακύμανση συμβολίζεται με sxx  η και s2 x  και περιγράφει ενός είδους μέσης απόκλισης των τιμών του δείγματος από τη μέση τιμή του δείγματος. Το s x  λέγεται δειγματική τυπική απόκλιση
Εναλλακτικά κάνοντας πράξεις στον τύπο έχουμε την εξής περισσότερο βολική μορφή με λιγότερες πράξεις στους υπολογισμούς
(n-1)s xy= (Σ(xi-μx)(yi-μy))=Σxi yi  -((Σxi)(Σ yi))/n=

(x1 y1  + x2 y2 +…+ xn yn ) -((x1  + x2 +…+ xn ) (y1  + y2 +…+ yn ))/n 

 (n-1)s2x= (Σ(xi-μx)2)=Σ xi 2  -((Σ xi)2)/n =
(x12  + x22+…+ xn2) -((x1  + x2 +…+ xn )2)/n 

Συντελεστής συσχέτισης

r= (s xy )/(s x s y ) 

όπου τα σύμβολα ορίζονται όπως στην προηγούμενη διαφάνεια

Είναι ένα μέτρο που δείχνει την  συσχέτιση δύο τυχαίων μεταβλητών. Παίρνει τιμές από –1 μέχρι 1

Μπέτα
β=r*(s x /s y )
περιγράφει την «μέση» γραμμική αναλογία δύο τυχαίων μεταβλητών

Συντελεστής προσδιορισμού στην ευθεία ελάχιστων τετραγώνων
R= r2
Ευθεία ελάχιστων τετραγώνων¨

yi =β xi +α+ εi
α= μy  -β μx
